

# GOSPODINJSTVO 5-6

UČBENIKA GOSPODINJSTVO 5 IN ŽIVIM IN JEM ZDRAVO



Spoštovane učiteljice, spoštovani učitelji,

glede na letošnjo okrožnico, ki daje prednost menjavi učbenikov v 2. triletju, vas obveščamo, da ponuja naša založba izvrstna učbenika za gospodinjstvo v skladu s prenovljenimi učnimi načrti tako za 5. kot za 6. razred.

Vabimo vas, da nas pokličete ali nam pišete za ogledni izvod učbenikov, saj boste na ta način najhitreje prepoznali odlike naših dveh učbenikov:

- ✓ sistematična in jasna struktura
  - ✓ jasno besedilo
- ✓ spodbujanje k praktičnem delu
- ✓ fotografije in ilustracije za nazorni prikaz učne snovi
  - ✓ po prenovljenih učni načrtih
- ✓ na koncu so vprašanja za ponavljanje in razlaga pojmov

Avtorici: Francka Lovšin Kozina in Marina Svečko



EAN: 9789610200826  
Cena: 14,50 EUR  
Že na voljo za nakup!



EAN: 9789610205302  
Cena: 11,90 EUR  
Izid: maj 2016!

**Dodatne informacije o gradivih:**

**Nataša Štepec**

**01/30 69 844**

**natasa.stepec@dzs.si**

## Vzorčna stran iz učbenika za 5. razred:

### Kaj lahko naredim sam, ko praznujem rojstni dan?

Odločil si se, da boš na praznovanje svojega rojstnega dne povabil prijatelje. **Vabila** zanje lahko izdeláš kar sam. Kako? Postopek izdelave prikazujejo spodnje risbice.

**Potrebuješ:**  
dolga trši papir za izdelavo vizitke  
obarvan papir za figurice

**Navodila:**



Papir prepogni.



Vanj osemkrat zarezži, tako kot kaže slika.



Papir razpri in zarezze razlegni v podstavice.



Na podstavice nalepi različne figurice, ki si jih izdelal iz obarvanega papirja.



Na vrhu napiši povabilo ter ga izroči povabljencu.

Na enak način lahko izdeláš tudi voščilnice za različne priložnosti.

Preden pridejo prijatelji, lahko svojo sobo okrašíš z **lampiončki**. Zanje potrebuješ plastične lončke in pisan papir, razrezan tako, kot prikazujejo slike. Z njim oblepiš lončke.








2 Ljudje imamo različne potrebe
3

Za prigrizek lahko gostom postrežeš **mini pice**, pripravljene po spodnjem receptu:

**Za testo potrebuješ:**  
1 čajno žličko kvasa (pol kocke)  
150 ml tople vode  
250g moke (uporabimo lahko katerokoli moko)  
pol žličke soli  
2 kavni žlički sladkorja  
pol jedilne žlice olivnega olja



**Navodila:**

- V mlačno vodo z drobitno kvas in premešamo.
- V moko naredimo jamico, vanjo vlijemo mešanico vode in kvasa, dodamo sladkor, olje in sol.
- Vse dobro preglehamo in testo oblikujemo v dolgo salamo, ki jo razrežemo v manjše kolobarje. Iz njih oblikujemo kroge.

**Obloga:**

Pice premežemo s paradižnikovo mezgo in jih obložimo s poljubnimi sestavinami. Sestavine lahko narežemo in jih pomešamo z naribanim sirom. Na koncu pa jih lahko potresemo še z zdrobljenim origanom ali kakšno drugo začimbo.

**Peka:**

Pekač pokrijemo s papirjem za peko in nanj položimo pice, ki smo jih obložili z nadevom. V segreti pečici jih pečemo pri 200 stopinjah Celzija 15 do 20 minut.



## Vzorčna stran iz učbenika za 6. razred:

### Pravilno ravnanje z odpadki

Predmete in stvari, ki jih ne želimo več, so dotrajani, neuporabni in jih zavrzemo, imenujemo **odpadki**.

Odpadki, ki nastajajo v gospodinjstvih, sodijo med **komunalne odpadke**.  
Odpadke, ki nastanejo npr. v tovarnah, pa imenujemo **industrijski odpadki**.

Odpadki nastajajo tudi v naravi. Pomisli, koliko odpadlega lista in odmrlih nadzemnih delov rastlin nastane v naravi jeseni! Narava jih **predela** oziroma **reciklira** kar sama.

Za odpadke, ki nastanejo v gospodinjstvih in pri proizvodnji, pa morajo poskrbeti tisti, ki so jih zavrgli

Vse odpadke zbiramo ločeno v ustreznih zabojnikih in zbirališčih. Komunalna podjetja odvažajo te odpadke in jih ustrezno shranjujejo, preden jih pošljejo v predelavo.

Z ločenim zbiranjem odpadkov lahko zelo zmanjšamo količino odpadkov na odlagaliskih. Na ta način pridobimo surovine za izdelavo najrazličnejših izdelkov - omogočimo predelavo ali recikliranje. Recikliramo lahko papir, steklo, plastiko, kovine, tekstilije in celo ribiške mreže.

Odslužene ribiške mreže pripeljejo iz različnih svetovnih morij, jih mehanično obdelajo, nato pa iz njih naredijo nove niče, ki jih uporabljajo za izdelavo tekstilnih oblog.

Po navadi so zabojniki označeni z različnimi barvami, poleg tega pa so na nekaterih tudi podrobnejša navodila, kateri odpadki sodijo vanje. O ločevanju odpadkov že veliko veš. Prav gotovo ločuješ odpadke tudi doma in v šoli. Če pa si morda že pozabil, kateri odpadki sodijo v posamezen zabojnik, si oglej spletno stran: <http://www.locujem.si> ali pa <http://www.snaga.si>.

**Izračunaj, koliko starega papirja lahko v enem letu zbereš v domačem gospodinjstvu, če zbiraš dnevni časopis, težak 120g.**

**Manjše odpadke, ki jih nismo mogli razvrstiti v noben izmed prej omenjenih zabojnikov, stresemo v tistega, na katerem piše PREOSTANEK ODPADKOV.**

**Raziščí in ugotovi, v kolikšnem času se v naravi odvzelen jogurtov lonček razgradi.**

**Raziščí, kako reciklirajo odpadno steklo in kaj iz njega izdelujejo.**

**Iz organskih odpadkov lahko pridelamo kompost. Raziščí, ali lahko recikliramo tudi biološke odpadke.**

Pohištvó, pralni stroj, ki ga ne moremo popraviti, vzmetnice, talne obloge, kolesa, kopalniško opremo in druge večje odpadke, uvrščamo med **KOSOVNE ODPADKE**. Te odlagamo v zbirnih centrih ali počakamo na organiziran kosovni odvoz.

Poznamaj se, koga in kam moramo poklicati, da nam odpeljejo kosovne odpadke. Ali sodijo električni in elektronski aparati tudi med kosovne odpadke? Kam jih moramo odlagati?

Nekateri odpadki, ki nastajajo v gospodinjstvu so tudi nevarni. **NEVARNE ODPADKE** prav tako odnesemo v zbirni center. Z njimi moramo se posebej skrbno ravnati:

- nevarni odpadki morajo biti zaprti v embalaži, ki omogoča varen prenos do zbirnega mesta,
- nevarnih odpadkov ne smemo mešati med seboj, saj lahko s tem povzročimo kemično reakcijo (včasih lahko nastane eksplozivna zmes).

**POMNI!**  
Med nevarne gospodinske odpadke spadajo tudi zaščitna sredstva za rastline in škropiva, barve, laki, pre-mazi, razredčila, topila, pršila, čistila, zdravila, tablete, akumulatorji, baterije, neonske in halogenske sijalke.

6 Bivanje in okolje
7